



2022年11月

17

星期四

壬寅年十月二十四

总第4272期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: http://www.jrhcw.com

## 齐心“合”力 携手抗“疫”

### 陈敏尔在全市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议上强调

# 同心同德 再接再厉 决战决胜 坚决有力高效打赢疫情歼灭战

于学军胡衡华张轩出席

重庆日报讯(记者 杨帆 张璐)11月15日,全市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议召开。市委书记陈敏尔出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,认真落实国务院联防联控机制工作要求和进一步优化防控工作的二十条措施,深刻认识全市疫情形势严峻性,同心同德、再接再厉、决战决胜,以更加坚定的意志、更加有效的行动,坚决有力高效打赢疫情歼灭战,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

国务院联防联控机制综合组重庆工作组组长、国家卫生健康委副主任于学军出席。市委副书记、市长胡衡华通报近期疫情防控工作情况并作工作安排。市人大常委会主任张轩,有关市领导出席。市委副书记、政法委书记李明清主持。

陈敏尔指出,近段时间,全市上下众志成城、同心抗疫,疫情防控取得阶段性成效。但要清醒看到,全市疫情仍处于快速发展期,形势十分严峻,任务异常艰巨。要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要坚决、有力、高效打好打赢疫情歼灭战,优化片区布局和力量安排,中心城区、主城新区、渝东北片区、渝东南片区分别由市级领导统筹协调,重点区县由市级领导联系包干,分兵把守、尽锐出战,筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

陈敏尔强调,要加强中心城区全域协同

防控。强化“点线面”协同、区域协同、政策措施动态协同,做到政令畅通、资源统筹、信息共享,确保管控区坚决围住捞干,力争社会面尽快遏制、下降、清零。要抓好高风险区管控。坚持以快制快,盯紧关键环节,全面提升核酸检测效率,高效开展追阳找阳,安全有序抓好转运,严格落实隔离措施,科学精心救治患者,做到快筛、快追、快转、快隔、快治。要做好非高风险区社会面管理。用足用好活进一步优化防控工作的二十条措施,不断提升防控的科学性、精准性,努力做到管理更到位、措施更有效、群众更满意,坚决防止简单化、“层层加码”、“一刀切”等做法。要搞好群众生活服务保障。加强科学调配,保证市场供应充足,畅通物流通道,增强配送力量,打通配送“最后一米”。高度重视、积极服务群众看病就医需求,畅通紧急就医绿色通道,做好老弱病残孕等特殊群体服务保障。要推进能力建设和资源储备。坚持全市统筹、各方联动,提升核酸检测能力,充分发挥方舱医院作用,加强隔离场所储备,及时堵塞漏洞、补齐短板,做到心中有数、有备无患。

陈敏尔强调,要健全疫情防控工作指挥体系,坚持统分结合、条块结合,压实“四方责任”,实行扁平化管理,用好现代化手段,增强“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力。要发挥好各级组织和力量作用,党员干部要发挥好示范带头作用,机关干部要下沉社区,进一步用好社区工作者、志愿者、行业主管部门、行业协会、市场主体和各类企事业单位的力量。要进一步做好宣传引导和群众工作,加强正面宣传,抓好政策解读,主动回应群众关切,用心用情用力解决群众反映的诉求,凝聚起全市团结一心、同舟共济的

强大力量。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,扎实抓好当前各项工作,做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,以实际行动体现学习贯彻党的二十大精神的良好成效。

胡衡华指出,要切实管住流动性,坚决打好中心城区疫情歼灭战,尽快遏制疫情扩散蔓延,早日实现社会面清零。要进一步抓好社会面管理,严格中心城区进出管理,强化重点场所管理。要进一步抓好高风险区管控,高风险区要应划尽划,严格落实管控措施,做好上门服务。要进一步抓好核酸检测,做好现场组织,提高检测覆盖率。要进一步抓好隔离转运,加强隔离房间保障和隔离场所规范管理。要进一步抓好医疗救治,对被感染人员要做到应收尽收、应治尽治。要进一步抓好服务保障,把民生保障放在突出位置,高度关心关爱特殊困难群体,保障重点企业、重点项目闭环运行。要进一步抓好力量统筹,强化协同联动,加强社区防控力量,做好一线防疫人员安全防护。要进一步抓好中心城区以外区县疫情防控,严格落实“四早”要求,严防中心城区疫情外溢,高度重视农村地区疫情防控。要进一步抓好宣传舆论引导,主动发布信息,营造全民抗疫的浓厚氛围。

国务院联防联控机制综合组重庆工作组有关成员,市有关部门负责同志在主会场参会。各区县、两江新区、重庆高新区、万盛经开区分会场。

本报讯(记者 黄盛)11月15日,全市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议召开。郑立伟、姜雪松、谢东、秦辉富、曾荣、蒋定平、何川、李锋斌、周道君、吴达明、赵吉春、魏晓涛、袁晓钦、刘本万、周露、李芝滨等区领导及相关单位负责人在合川分会场参会。

当前,疫情防控形势仍然严峻复杂,为打好打赢这场疫情歼灭战,我区各条战线的防疫工作人员戮力同心、携手并进,用个人的点滴努力汇聚成强大合力,共同筑牢疫情防控屏障。其中,有一条战线就是坚守在各个小区卡口的物业人。

南津街街道、合阳城街道、钓鱼城街道、大石街道共有物业小区231个,物业从业人员4279名。其中保洁、安保等服务人员3579名,他们要为辖区20余万户居民服务。按照区委、区政府要求,在区住房城乡建委统筹下,这些物业人员吃住在工作小区,配合街道、社区等承担起小区疫情防控“最后一百米”的职责,成为抗“疫”中不可或缺的重要力量,他们的付出也得到了业主的认可,不少业主自发献出爱心,为物业工作人员更好地抗“疫”增添了动力。11月15日,记者跟随区住房城乡建委物业科相关负责人去到城区部分小区,了解了物业人与小区业主同心抗“疫”的暖心故事。

### 守卡口 筑防线 为业主健康保驾护航

在1000余户、4000余人的世纪花园小区,有20余名物业工作人员奔走于抗“疫”一线。何云奎便是其中之一。

作为该小区物业负责人,自本轮疫情发生以来,何云奎吃住都在小区,一辆封闭式三轮车、一床被子便成了他的临时住所。何云奎与其他20余名物业工作人员负责小区卡口值守、安全隐患排查、设施设备维护等事项;同时,他们还会协助社区工作人员上门登记人员信息、帮助业主运送物资等。

世纪花园小区由紫荆物业管理。据重庆紫荆物业服务公司副总经理印川介绍,疫情发生后,公司30多个物业小区一线工作人员全部停休,全部参与到了疫情防控工作中。如今,按照主管部门要求,所有员工停止了流动,全部住进了小区,切实用物业人的坚守筑起安心屏障。

紫荆物业只是一个缩影。在我区,许许多多物业企业、许许多多物业人,他们响应号召,积极行动,在“疫”线奔跑、奋勇向前,凝聚起了守护美好家园的强大力量。

### 送温暖 递真情 为物业抗“疫”增添动力

“从事物业工作十年了,有了像邓么妹这样的业主对我们物业工作的认可,哪怕再苦再累都心满意足,真的很值得。”在林业局小区,物业工作人员胡光菊告诉记者。

胡光菊口中的“邓么妹”名叫邓礼玲,邓礼玲在了解到小区5名物业工作人员因为需要值守小区卡口不能回家,吃饭不方便以后,便义务为大家做饭、送饭。自此,每天12时和18时30分,邓礼玲都会准时出现在小区门口,为大家送去热腾腾的饭菜。“疫情防控没有局外人,你守护我们,我们温暖你,大家都是相互的。”邓礼玲说。

“除了邓礼玲,疫情期间,我们还遇到了很多热心的业主,比如鑫鑫花园小区有业主提供了一套住房,世纪花园小区有业主提供了一个门市出来,解决一线物业人员居住问题;阳光语林小区的业主为不便回家的物业人员提供了不少生活物资……”印川告诉记者。

点滴爱心汇聚成战“疫”正能量。人与人之间的最温暖的信任,莫过于“双向奔赴”,在疫情面前,物业企业与业主默契携手、同心抗“疫”,一起守护着共同的家园。

## 一场温暖你我的「双向奔赴」

记者 任洋

## 全力奋战 最大程度保护人民生命安全和身体健康

### ——我区各部门镇街同心抗“疫”小记(四)

记者 王灿 李文静 通讯员 李佳

抗击疫情,每一个人都可以有所作为。近期,面对严峻复杂的疫情防控形势,我区各部门镇街按照区委、区政府的要求,组织无数党员干部、医务人员、公安干警等全力奋战在疫情防控最前沿,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

#### 区教委:下沉疫情防控责任区 守护人民群众“健康绿”

本轮疫情发生以后,区教委疫情防控领导小组第一时间启动应急机制,紧急召开全区教育系统疫情防控工作,号召机关干部、教职员积极参与疫情防控工作。

11月4日,区教委学生资助管理中心副主任王俊接到通知后,立即投身战“疫”行列,成为信息推送的一名志愿者,负责流调信息流转推送工作。“我们的工作是从流调组获取流调信息,将流调信息按人员类型和镇街分类,再将信息推送到相关镇街和隔离组。”王俊说。

流调信息推送听起来简单,但要想真正把这项工作做好,需要统筹能力和十足的耐心。流调信息纷繁复杂,王俊和另一个同事需要24小时面对各项数据,精准联系各镇街和隔离点,两人都非常忙碌。

疫情防控容不得丝毫马虎,为了不让自己忙中出错,王俊和同事总是不停地和各个组进行沟通,确保各项数据准确无误。同时,他和同事还不断优化数据表格和推送流程,在实践中探索更高效便捷的工作方法。如今,流调信息推送组已经形成了成熟的推送链条,组内也补充了工作人员,他们分时段轮

流值班,工作效率得到很大提升。

除了负责信息推送的王俊之外,区教育系统还有许多党员干部、教师主动下沉社区,守护人民群众的“健康绿”。据统计,截至11月15日,区教育系统共有210余名党员干部、教师参加“三公”流调、核酸检测、信息录入等工作,140余名党员志愿者联合组建“党员突击队”“党员先锋岗”,第一时间下沉社区“报到”,1700余人次参加疫情防控志愿工作,为疫情防控工作贡献了“教育力量”。

#### 民革区工委:携手同心 共战疫情

11月15日,记者从民革区工委了解到,本轮疫情发生后,民革区工委50余名党员积极响应,主动报到、下沉一线,从事核酸采集、现场秩序、信息录入、楼栋值守、物资保障等方面工作,为抗击疫情助力。

作为医生的唐群、何利、陈斌等党员根据安排,始终奔波在抗“疫”一线。在区交通运输局工作的尹灵宁、贺友平2名党员坚守公路卡口,累计排查车辆320余辆,排查人员360余人。

林小红、曾艳、周佩欣、杨锐、张瀚云、邓皓等25名民革党员第一时间向居住地社区报到,在沙坪社区、北门社区、白塔街社区等多个核酸检测点协助开展信息采集和现场秩序维护等工作,累计完成核酸采样4万余人次。李秀娟、周峻亦、曾庆琴、杨婧艺等11名民革党员每日到楼栋值守,负责群众出入小区、单体楼的劝导工作,引导居民有序参加核酸检测。

还有多名民革党员天不亮就点位值守,凌晨一两点,协助收拾完采集点的东西后,顶

着初冬的寒风或淋着细雨才踏上回家的路。

#### 民建区工委:勇于担当 履行社会责任

11月15日,记者了解到,在本次疫情中,民建区工委积极响应区委统战部号召,发动会员勇于担当、发挥民建优势,履行社会责任,积极投身到疫情歼灭战中。

会员刘莉莉是区疾控中心检验科科长,疫情发生以来,她与检测组同事一道,一直奋战在核酸检测第一线,24小时不间断进行检测,同时间赛跑,同疫情赛跑。区经济信息委产业科承担着全区防疫物资储备情况的收集、汇总,以及保持购买物资渠道的畅通职责,会员柳静作为科长主动作为,全力保障全区疫情防控物资供给。

南溪佳苑是本轮疫情重点防控区域之一。从疫情发生以来,会员谭稀、宋小阳就第一时间投入到疫情防控工作中,联系全城消杀、负责道路卡口值守等,他们已坚守在抗“疫”第一线十几天时间。会员谢瑜、赵静、袁东川、桑甜、黄婉儿、陈睿、申抒薇、刘异、张元皓等70余名会员下沉到社区一线,协助开展信息录入、秩序维持、社区管控、入户宣传劝导等工作。会员陈正权在今年8月为绿港·财富广场租户减免租金210余万元的基础上,再次履行社会责任,为租户减免租金100余万元,并将根据情况再进行进一步减免。

#### 九三学社区工委:共筑疫情防线 彰显责任担当

面对严峻复杂的疫情防控形势,九三学社区工委向全区社员发出倡议,号召大家积极参与到疫情防控工作之中。



志愿者开展流调信息推送 记者 王灿 摄

九三学社区工委医卫支社社员秦贵勇、尹超群、张丽伟等连续多日奋战在大规模核酸检测一线。唐强顶着巨大风险在阳性病例集中管理点参与信息调度、收治、转运工作。九三学社区工委高校支社的李卓、孙磊、雷勤颖等20名社员在保证网课教学的同时,积极参与学校的疫情防控工作。此外,九三学社区工委综合支社、农业支

社、经科支社、文教支社不少社员在完成本职工作的同时,也积极下沉社区参与核酸采集、信息录入、秩序维护、卡口管理等工作,在江亭路社区、书院路社区、钓鱼城社区、塔耳门社区、太平门社区等都洒下了他们的汗水。还有一些社员因疫情不能返渝,就在所在地就地加入志愿服务队伍,参与小区志愿服务,配合当地疫情防控工作。